
Protokół nr IV/2026
z obrad XXX Sesja Rady Miejskiej w Pasłęku w dniu 2026-05-07
Miejsce posiedzenia: Sala im. Stanisława Paździora w Urzędzie Miejskim w Pasłęku
Obrady rozpoczęto 2026-05-07 o godzinie 15:00, a zakończono o godzinie 15:29 tego samego 
dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 15 radnych.
Obecni Radni:
Dorota Dragan, Agnieszka Furtak, Aleksander Gajczewski, Elżbieta Hulanicka, Andrzej Juniewicz, 
Dorota  Klarecka,  Damian  Olbryś,  Kamil  Oskroba,  Jarosław  Pietrzykowski,  Bogdan  Pobiarżyn, 
Wojciech Przybyłowski, Urszula Szuniewicz, Grzegorz Wojciechowski, Bartłomiej Zalewski, Lidia 
Zawarczyńska
Ad pkt 1. 
Otwarcie obrad sesji.
Obrady sesji Rady Miejskiej w Pasłęku w Sali im. Stanisława Paździora w Urzędzie Miejskim w 
Pasłęku  otworzył  Przewodniczący  Rady  Miejskiej  w  Pasłęku  Pan  Bogdan  Pobiarżyn,  który 
przywitał wszystkich obecnych. 
Ad pkt 2. 
Stwierdzenie prawomocności obrad.
Obrady były prawomocne, bowiem na sesji  obecnych było 15 z 15 radnych. Lista obecności 
radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
W obradach uczestniczyli także zaproszeni goście. Listy obecności zaproszonych gości stanowią 
załączniki nr 2 do niniejszego protokołu.
Ad pkt 3. 
Wybór sekretarza obrad.
Do  pełnienia  funkcji  sekretarza  obrad  Przewodniczący  Rady  Miejskiej  zaproponował  Radną 
Agnieszkę  Furtak,  która  wyraziła  zgodę  na  swoją  kandydaturę.  Innych  kandydatur  radni  nie 
zgłosili.
Głosowano w sprawie:
Wybór sekretarza obrad.
Wyniki głosowania (Radni)
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Dorota Dragan, Agnieszka Furtak, Aleksander Gajczewski, Elżbieta Hulanicka, Andrzej Juniewicz, 
Dorota  Klarecka,  Damian  Olbryś,  Kamil  Oskroba,  Jarosław  Pietrzykowski,  Bogdan  Pobiarżyn, 
Wojciech Przybyłowski, Urszula Szuniewicz, Grzegorz Wojciechowski, Bartłomiej Zalewski, Lidia 
Zawarczyńska
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Ad pkt 4. 
Przyjęcie porządku obrad.



Radni nie wnieśli uwag do porządku sesji.

Głosowano w sprawie:
Przyjęcie porządku obrad.
Wyniki głosowania (Radni)
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Dorota Dragan, Agnieszka Furtak, Aleksander Gajczewski, Elżbieta Hulanicka, Andrzej Juniewicz, 
Dorota  Klarecka,  Damian  Olbryś,  Kamil  Oskroba,  Jarosław  Pietrzykowski,  Bogdan  Pobiarżyn, 
Wojciech Przybyłowski, Urszula Szuniewicz, Grzegorz Wojciechowski, Bartłomiej Zalewski, Lidia 
Zawarczyńska
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Ad pkt 5. 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Pasłęk na lata 
2026 – 2034.
Przewodniczący poprosił o przedstawienie uchwały Panią Skarbnik Bożenę Adamczyk.
Głos  zabrała  Radna  Elżbieta  Hulanicka  prosząc  o  przedstawienie  dodatkowych  informacji 
dotyczących dofinansowania z ZIT. Zapytała, co dokładnie uległo zmianie w zawartej umowie, 
skoro obecnie gmina musi pokryć połowę kosztów inwestycji. Przypomniała, że gdy była mowa o 
poprawie  efektywności  w  szkołach  zakładano  finansowanie  na  poziomie  85%  środków 
zewnętrznych  i  15%  wkładu  własnego  gminy.  Według  pierwotnych  założeń  gmina  miała 
otrzymać około 7 mln zł dofinansowania, a wkład własny wynosić 1 mln zł. Obecnie natomiast 
proporcje finansowania wynoszą 50 na 50. Radna poprosiła o szczegółową informację dotyczącą 
kosztów kwalifikowanych, a także o wyjaśnienie, czy doszło do zmiany zapisów umowy, czy też 
na wcześniejszym etapie wystąpiły jakieś niedopatrzenia.
Odpowiedzi  udzielił  Kierownik  Referatu  Strategii  i  Rozwoju  Pan  Piotr  Szczepkowski,  który 
wyjaśnił,  że  obecnie  nie  została  jeszcze  zawarta  żadna  umowa  o  dofinansowanie,  a  gmina 
znajduje się na etapie składania wniosku o przyznanie środków oraz procedury związanej z jego 
oceną.
Pani Burmistrz Elżbieta Wasiuk dodała, że do kosztów niekwalifikowanych zaliczają się między 
innymi prace elektryczne, malowanie pomieszczeń oraz wykonanie parapetów wewnętrznych, 
stąd tak duża kwota po stronie gminy. 
Kierownik Referatu Strategii  i  Rozwoju Pan Piotr Szczepkowski dopowiedział,  że w tego typu 
inwestycjach  zawsze  występuje  podział  na  koszty  kwalifikowane  i  niekwalifikowane  oraz  że 
podobne sytuacje mają miejsce również w innych gminach. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Pobiarżyn zauważył, że dofinansowania na poziomie 
85% są obecnie praktycznie niedostępne. Jako przykład podał inwestycję dotyczącą sali  przy 
Szkole Podstawowej Nr 3, która nie osiąga nawet 50% dofinansowania, podkreślając, że obecnie 
poziom wsparcia finansowego jest znacznie niższy niż w poprzednich latach. 
Głos zabrała Radna Elżbieta Hulanicka zwracając się z prośbą o wyjaśnienie kwestii pozostałych 



środków w ramach ZIP, pytając, czy nadal pozostają one w budżecie gminy do wykorzystania 
oraz czy faktycznie będą mogły być przeznaczone na remonty kolejnych szkół.
Pani Burmistrz Elżbieta Wasiuk wyjaśniła, że środki zostały przyznane Gminie Pasłęk i są ujęte w 
harmonogramie prac przedstawionym we wniosku. Dodała jednocześnie, że podjęto decyzję, 
aby  przy  realizacji  remontu,  który  będzie  długotrwały  i  stanowić  będzie  obciążenie  dla 
funkcjonowania szkoły, zapewnić przede wszystkim bezpieczne warunki w szkole.
Głos zabrał Radny  Damian Olbryś zgłosił uwagę techniczną, aby w przyszłości głosowania nad 
tego  typu  projektami  były  poprzedzane  posiedzeniem  komisji,  co  umożliwiłoby  radnym 
dokładniejsze zapoznanie się z materiałami i założeniami urzędu. 
Głos zabrał  Przewodniczący Bogdan Pobiarżyn pytając,  czy w ramach planowanego remontu 
szkoły przewidziano również prace dotyczące stolarki drzwiowej.
Odpowiedzi  udzieliła Kierownik  Referatu  Budownictwa  i  Gospodarki  Komunalnej  Anna 
Perłowska,  która  przedstawiła  zakres  robót  objętych  planowanym  remontem  Szkoły 
Podstawowej Nr 1. 
Głos  zabrał  Radny  Grzegorz  Wojciechowski  pytając  czy  w  ramach  planowanych  prac 
remontowych w szkole przewiduje się również remont łazienek. 
Kierownik Referatu Budownictwa i Gospodarki Komunalnej Anna Perłowska odpowiadając na 
pytanie radnego,  przedstawiła zakres prac branży sanitarnej,  wskazując co obejmuje remont 
łazienek oraz prace związane z instalacjami sanitarnymi. 
Głos zabrała Radna Agnieszka Furtak, która dodała, że Szkoła Podstawowa nr 1 jest najstarszą 
szkołą w gminie i znajduje się w najgorszym stanie technicznym. Podkreśliła, że najwyższy czas 
na  wymianę  okien,  zaznaczając,  iż  działania  te  podejmowane  są  z  myślą  o  dzieciach  oraz 
przyszłych pokoleniach. 
Kierownik Referatu Budownictwa i  Gospodarki Komunalnej Anna Perłowska dopowiedział,  że 
obecnie mowa jest o modernizacji, ponieważ zależy na jak najszybszym uruchomieniu procedury 
przetargowej, tak aby wykonawca mógł rozpocząć prace wraz z zakończeniem roku szkolnego. 
Głos  zabrała  Radna  Elżbieta  Hulanicka,  która  zwróciła  się  z  prośbą,  aby  w  przyszłości,  w 
przypadku gdy w realizowanych przez gminę inwestycjach zmieniany jest sposób finansowania, 
informacja na ten temat była zamieszczana w uzasadnieniu do projektu uchwały. 

Radni nie mieli więcej pytań do powyższej uchwały.

Głosowano w sprawie:
Podjęcie  uchwały  w sprawie zmiany Wieloletniej  Prognozy Finansowej  gminy Pasłęk  na lata 
2026 – 2034.
Wyniki głosowania (Radni)
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Dorota Dragan, Agnieszka Furtak, Aleksander Gajczewski, Elżbieta Hulanicka, Andrzej Juniewicz, 
Dorota  Klarecka,  Damian  Olbryś,  Kamil  Oskroba,  Jarosław  Pietrzykowski,  Bogdan  Pobiarżyn, 
Wojciech Przybyłowski, Urszula Szuniewicz, Grzegorz Wojciechowski, Bartłomiej Zalewski, Lidia 
Zawarczyńska
PRZECIW (0)



WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała Nr IV/44/26  Rady Miejskiej  w Pasłęku z dnia 7 maja 2026 roku w sprawie zmiany 
Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Pasłęk na lata 2026 – 2034.
Ad pkt 6. 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwalonego na rok 2026 budżetu gminy Pasłęk.

Głos zabrała Radna Elżbieta Hulanicka, która poprosiła o wyjaśnienie dotyczące finansowania 
budowy hali  magazynowej,  wskazując,  że  kwota  kredytu  ujęta  w  tabeli  różni  się  od  kwoty 
wskazanej w uzasadnieniu do projektu uchwały. 
Odpowiedzi udzieliła Skarbnik Gminy Bożena Adamczyk która wyjaśniła, że środki otrzymane na 
realizację tego zadania obejmują zarówno wydatki bieżące, jak i wydatki majątkowe. 

Radni nie mieli pytań do powyższej uchwały.

Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwalonego na rok 2026 budżetu gminy Pasłęk.
Wyniki głosowania (Radni)
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Dorota Dragan, Agnieszka Furtak, Aleksander Gajczewski, Elżbieta Hulanicka, Andrzej Juniewicz, 
Dorota  Klarecka,  Damian  Olbryś,  Kamil  Oskroba,  Jarosław  Pietrzykowski,  Bogdan  Pobiarżyn, 
Wojciech Przybyłowski, Urszula Szuniewicz, Grzegorz Wojciechowski, Bartłomiej Zalewski, Lidia 
Zawarczyńska
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała Nr IV/45/25  Rady Miejskiej  w Pasłęku z dnia 7 maja 2026 roku  w sprawie zmiany 
uchwalonego na rok 2026 budżetu gminy Pasłęk.
Ad pkt 7. 
Podjęcie uchwały w sprawie wniesienia wkładu pieniężnego do Spółki SIM KZN - Warmia i 
Mazury sp. z o. o. z siedzibą w Olsztynku.

Projekt uchwały przedstawił Mecenas Pan Krzysztof Czenczak.

Radni nie mieli pytań do powyższej uchwały.

Głosowano w sprawie:
Podjęcie  uchwały  w sprawie  wniesienia  wkładu pieniężnego do Spółki  SIM KZN -  Warmia  i  
Mazury sp. z o. o. z siedzibą w Olsztynku.
Wyniki głosowania (Radni)



ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Dorota Dragan, Agnieszka Furtak, Aleksander Gajczewski, Elżbieta Hulanicka, Andrzej Juniewicz, 
Dorota  Klarecka,  Damian  Olbryś,  Kamil  Oskroba,  Jarosław  Pietrzykowski,  Bogdan  Pobiarżyn, 
Wojciech Przybyłowski, Urszula Szuniewicz, Grzegorz Wojciechowski, Bartłomiej Zalewski, Lidia 
Zawarczyńska
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała Nr IV/46/25 Rady Miejskiej w Pasłęku z dnia 7 maja 2026 roku w sprawie wniesienia 
wkładu pieniężnego do Spółki SIM KZN - Warmia i Mazury sp. z o. o. z siedzibą w Olsztynku.
Ad pkt 8. 
Zamknięcie obrad sesji.

W związku z brakiem innych spraw do omówienia Przewodniczący zamknął obrady XXX sesji  
Rady Miejskiej w Pasłęku kadencji 2024-2029.

Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący
Rady Miejskiej w Pasłęku

mgr Bogdan Pobiarżyn

Sekretarz obrad:
Agnieszka Furtak

Protokołował: Iwona Riopka


